



这是10月25日在朝鲜平壤市内牡丹峰北麓的朝中友谊塔前举行的凭吊中国人民志愿军烈士活动现场。
新华社发

缅怀60年前壮烈牺牲的人民志愿军烈士

中国代表团向友谊塔献花圈

据新华社平壤10月25日电 中央军委副主席郭伯雄率领的中国高级军事代表团全体成员25日上午来到平壤市内牡丹峰北麓的朝中友谊塔,凭吊中国人民志愿军烈士。

朝鲜人民为了铭记中国人民志愿军烈士们的丰功伟绩,于1959年10月25日志愿军入朝参战9周年纪念日建成了朝中友谊塔。

上午9时,献花圈仪式正式开始。朝鲜内阁总理崔永林、最高人民会议常任委员会副委员长杨亨燮、国防委员会副委员长金永春次帅、党中央书记兼国际部部长金永日、人民武力部副部长朴在京大将等出席。

郭伯雄和朝党政军领导人一起来到友谊塔前。塔身正面摆放着中国党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林献的花圈,朝鲜劳动党总书记、国防委员会副委员长金正日献的花圈,以及中国驻朝鲜大使馆献的花圈。

军乐队奏中朝两国国歌之后,中国高级军事代表团向友谊塔敬献花圈。在低沉的乐曲声中,郭伯雄一行和正在朝访问的中国人民志愿军老战士代表团全体成员、中国人民解放军文艺代表团代表,以及中国驻朝机构代表、留学生和中资机构代表垂首默哀,表达对中国人民志愿军烈士的缅怀之情。

随后,郭伯雄参观了友谊塔。在塔内的圆形石室里,郭伯雄仔细翻阅了摆放在石室中央大理石基座上的志愿军烈士名册,观看了墙上三幅描绘志愿军入朝参战、浴血奋战和战后重建的巨幅油画。之后,他为友谊塔题词:“中朝友谊牢不可破,万古长青”。



10月25日,中国志愿军老战士代表团成员在朝鲜平壤市内牡丹峰北麓的朝中友谊塔观看陈放在此处的志愿军烈士名册。
新华社发

朝鲜电影《兄弟情》首映

据新华社平壤10月25日电 为纪念中国人民志愿军入朝参战60周年,朝鲜国家电影委员会专门制作拍摄的电影《兄弟情》25日在平壤人民文化宫首映。

这部时长80多分钟的电影以志愿军战士黄继光烈士为主人公,通过黄继光入朝作战的英勇事迹,展现中国人民志愿军的大无畏斗争精神和集体英雄主义,也反映了中朝两国人民兄弟般的情谊。

朝鲜国家电影委员会委员长洪光顺说,该电影是在朝鲜最高领导人金正日的亲自倡议和指导下创作完成的。朝鲜国家电影委员会还正在为首部朝中合拍的电影进行准备工作,在纪念中国人民志愿军入朝参战60周年的同时,进一步加强朝中两国间在文化领域的交流与合作。

朝鲜3万人体育馆盛大集会 纪念中国人民志愿军入朝参战60周年

据新华社平壤10月25日电 朝鲜25日下午在平壤体育馆举行约3万人参加的盛大集会,隆重纪念中国人民志愿军入朝参战60周年。

朝鲜劳动党总书记金正日、最高人民会议常任委员会副委员长金永南、内阁总理崔永林、党中央军事委员会副委员长李英浩、党中央军事委员会副委员长金正恩、国防委员会副委员长金永春、李用茂、张成泽等朝党政军领导人参加了集会。

中央军委副主席郭伯雄率领的中国高级军事代表团、志愿军

老战士代表团和解放军文艺代表团全体成员,中国驻朝鲜大使刘洪才及驻朝机构人员等应邀参加了集会。

金永春说,中国人民志愿军与朝鲜人民官兵在同一个战壕里同生死共患难,以崇高的牺牲精神和集体英雄主义气概浴血奋战,最终取得光辉胜利,保卫了祖国革命的胜利果实,对维护亚洲与世界的和平作出了重大贡献。停战后,志愿军还积极参加战后重建。虽然年长日久,朝鲜人民和军队始终没有忘记志愿军在朝

鲜山野上洒下的鲜血,没有忘记志愿军浴血奋战的英雄业绩。

郭伯雄在集会上发表重要讲话。他首先代表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛和中国人民,向金正日总书记和朝鲜人民表示衷心感谢和崇高敬意。

郭伯雄说,60年前,志愿军将士高举“保卫和平、反抗侵略”的旗帜,在极端困难的条件下,大力发扬爱国主义、革命英雄主义和国际主义精神,以灵活机动的战略战术和一往无前的大无畏英雄

气概,与朝鲜军民一起,前仆后继,英勇顽强,最终赢得了战争的伟大胜利。

郭伯雄指出,中朝之间的友谊是两国人民和军队用鲜血凝成的,今天的和平是两国人民和军队付出巨大牺牲赢得的。展望未来,我们对两国实现繁荣富强的美好前景充满信心。在胡锦涛总书记和金正日总书记的亲切关怀下,由毛泽东主席、周恩来总理和金日成主席等两国老一辈领导人亲手缔造和培育的中朝传统友谊,必将世代相传,不断深化。

不满政府态度软弱 韩国教师首设“独岛日”

据新华社电 韩国教师联盟25日宣布,指定每年10月25日为“独岛日”,以强化韩国学生对这座岛屿主权的认识。首尔黑石小学、京畿道丰阳小学等学校的学生当天参加“独岛日公开课”。

韩国教师联盟代表全国50万教师。这一组织发表声明说:“由于担心会与日方发生外交纠纷,韩国政府一直推迟宣布设定‘独岛日’。日方宣称拥有独岛主权,而韩国政府没有作出强硬回应,这令人遗憾。”

韩国联合通讯社报道,首个民间“独岛日”当天,韩国4所小学举行有关独岛知识的公开课。学生们唱有关独岛的歌曲,用描绘独岛风景的图画等装饰教室。

韩联社报道,日本部分网民在日本主要门户网站上发帖,谴责韩国教师联盟指定10月25日为“独岛日”的做法。

独岛(日本称竹岛)位于朝鲜半岛东部海域,面积0.18平方公里,由韩国实际控制。韩日两国都宣布对这座岛拥有主权。

独岛归属问题一度引发日韩之间严重外交纠纷和民间对立。日本众议院2005年3月通过条例,把每年2月22日定为“竹岛日”。

韩民众国防部门前示威 抗议韩参与地区导弹防御系统



10月25日,民众手持标语牌在韩国首尔国防部门前示威。

当日,部分韩国民众在首尔举行示威,抗议韩国参与地区导弹防御系统。近日,韩国国防部声明将在地区导弹防御系统上与美国加强合作。
新华社发

韩对朝水灾援助起航

据新华社首尔10月25日电 韩国红十字会向朝鲜水灾受灾地区提供的5000吨大米和300万个碗方便面25日分别在群山和仁川港举行了起航仪式。

韩国红十字会表示,由于受西部海域强风和海浪警报等限制,运载大米的船只目前仍停泊在群山港。运载方便面的船只已按原计划从仁川港启程,前往中国丹东港,并将于28日通过陆路运往朝鲜新义州。此外,援助物资中的1万吨水泥也将于29日启运。

韩国红十字会说,全部援助物资价值139亿韩元(1美元约合1120韩元),其中86亿韩元由南北合作基金划拨,其余53亿韩元由政府的粮谷特别会计资金承担。

法银行和金融监管法实施

据新华社巴黎10月24日电 法国经济部24日发布新闻公报说,法国政府23日颁布实施银行和金融监管法,以加强金融体系的监管,避免发生类似国际金融危机时的金融风暴。

这项法律包括26项旨在加强金融监管的措施,首次对金融工具买卖、金融衍生品、碳交易和评级机构等金融交易和活动作出规范。这项法律禁止裸卖空交易,并授权法国金融市场管理局加强金融工具卖空交易的透明度,加强对衍生品市场和评级机构的监管。

这项法律批准成立监督局来监控银行和保险行业的产品创新,成立金融监管和系统风险理事会对金融创新,同时加大对不规范交易和活动的惩罚力度,大幅提高法国金融市场管理局和监管局的处罚权,这两家监管机构有权开出最高罚金达1亿欧元的罚单。

索海盗24小时劫两货轮

据新华社内罗毕10月24日电 总部设在肯尼亚东部港口城市蒙巴萨的“海员援助组织”24日晚证实,一艘德国货轮当天早些时候在印度洋附近海域被索马里海盗劫持,船上人员情况目前尚不清楚。

位于德国波茨坦的德军作战指挥司令部发言人24日证实,当天早晨一艘货轮在肯尼亚海城市蒙巴萨以东1200海里水域遭海盗劫持,2名德国公民在这艘船上。

据报道,这艘名为“白鲸财富”的货轮在安提瓜和巴布达注册,由德国白鲸航运公司运营。目前还不清楚船上是否还有其他船员。

印尼升级火山喷发预警



10月25日,印度尼西亚爪哇岛上的默拉皮火山冒出滚滚浓烟。

印尼国家火山活动监测机构25日6时(北京时间7时)把预警级别上调至红色。这一级别预示火山喷发即将发生,火山周边10公里以内的居民接到撤离指令。

默拉皮火山海拔2968米,位于印尼第四大岛爪哇岛,是印尼最活跃火山之一。上周末,这座火山地震活动显著增多。
新华社发

印尼发生7.3级地震 海啸预警发出

新华社快讯 据国家地震台网测定,北京时间10月25日22时42分,在苏门答腊西南海域(南纬3.5度,东经100.0度)发生7.3级地震,震源深度约10公里。印尼地震部门在地震后发出海啸预警。

海地和尼日利亚霍乱蔓延

海地全国进入“卫生紧急状态”

据新华社圣多明各10月24日电 太子港消息:海地政府24日宣布,鉴于霍乱疫情日趋严重,海地全国进入“卫生紧急状态”。

海地政府当天发布公告说,缺医少药等原因使得近日爆发的霍乱疫情至今未得到有效控制,死亡和患病人数不断增多。到目前为止,死于这一传染病的人数已达253人,另有3115人染病。

公告指出,在海地首都太子港难民营里已发现5例霍乱病例,但这5名患者的染病地点是北部疫区,因此还不能说明疫情已经蔓延至首都太子港,但必须加强有关防范措施。

这次霍乱疫情主要发生在海地北部阿蒂博尼特沿岸地区,中部高原地区也出现感染病例,而疫情集中暴发区域是北部港口城市圣马克,距离首都太子港仅100公里。接触带有霍乱弧菌的水会感染霍乱,因此防疫人员担心,太子港难民营中数十万灾民有可能面临染病危险。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,患者常出现呕吐、腹泻和脱水等症状,重症和延误治疗可导致死亡。

右上图 10月22日,在海地圣马克市的一个地方医院,霍乱患者等待接受治疗。新华社发

